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Seisukoht distsiplinaarmenetluse algatamise kohta 

 

Lugupeetud Hannes Olev 

 

Riigikohtu esimehe poole pöördus vandeadvokaat Anto Kasak, kes väljendas rahuolematust 

Teie tegevusega tsiviilasja nr 2-24-1397 menetlemisel. Avaldaja A. Kasaku hinnangul ei 

juhtinud Te viidatud tsiviilasjas 5. septembril 2024 toimunud kohtuistungit erapooletult ning 

käitusite korduvalt ebaviisakalt ja/või ebaväärikalt. Täpsemalt olite kriitiline teiste 

tsiviilkohtumenetluste suhtes ja sisustasite kohtuistungi läbivalt mittesobivate märkuste ning 

kommentaaridega. Samuti ähvardasite avaldajat Eesti Advokatuuri aukohtuga, survestasite teda 

läbivalt istungil menetluspositsiooni muutma ja lasite muudel suhetel mõjutada oma tööd 

kohtunikuna. Kokkuvõtvalt leidis avaldaja, et  rikkusite kohtunike eetikakoodeksi  

punkte 12–14, 16 ja 20 ning Teie suhtes tuleks algatada distsiplinaarmenetlus. 

 

Avaldaja esitas põhjalikumad rikkumiste kirjeldused oma pöördumise punktides II–VI, mille 

saatsin Teile 18. detsembril 2024 tutvumiseks ja mille kohta küsisin Teilt selgitust. Palusin ka 

Harju Maakohtu esimees Astrid Asil esitada arvamuse Teie suhtes esitatud kaebuse kohta. 

 

Oma 6. jaanuari 2025. a vastuses tõdes Harju Maakohtu esimees A. Asi, et Teie suhtlusstiil ja 

keelekasutus ei olnud tsiviilasjas nr 2-24-1397 5. septembril 2024 toimunud kohtuistungil 

kohane ning lugupidav. Harju Maakohtu esimees A. Asi märkis, et viis Teiega 2. jaanuaril 2025 

läbi vestluse, mille käigus möönsite ebakohast sõnakasutust. Samuti selgitati Teile vajadust 

hoiduda tarbetutest ja kohatutest märkustest ning kommentaaridest. 

 

Olles tutvunud tsiviilasja nr 2-23-11505 5. septembri 2024. a kohtuistungi helisalvestisega, 

leian samuti, et Teie suhtlusstiil ei olnud kohtunikule kohane ega menetlusosaliste suhtes 

lugupidav. Kohtunik peab oma töös säilitama väärikuse ja olema viisakas kõigi 

menetlusosaliste suhtes. Ka tuleb hoiduda asjatute kommentaaride ja mittevajalike hinnangute 

andmisest, sest need võivad jätta menetlusosalistele mulje ebavõrdsest kohtlemisest. Kuivõrd 

Harju Maakohtu esimees A. Asi on Teiega vestelnud ja juhtinud Teie tähelepanu erinevatele 

minetustele, ei pea ma praegu Teie suhtes distsiplinaarmenetluse algatamist vajalikuks. Kui aga 
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taolised rikkumised peaksid korduma, olen valmis distsiplinaarmenetluse algatamist uuesti 

kaaluma. 
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